

Rada města Zlína - dne, poř. číslo  
23. 3. 2015, 2. mimořádné /1

TK

**Předkládá - zodpovídá**

MUDr. Adámek Miroslav, primátor  
Kamas Patrik, náměstek primátora

**Zpracoval**

Chmelařová Magdalena, Odbor právní  
Hlaváček Oldřich, Odbor právní

**Vyjádření Odboru právního**

souhlasí

Hlaváček

**Vyjádření Oddělení koordinace projektů**

nekonzultováno

**Předmět jednání**

Vodovody a kanalizace Zlín - aktuální situace, výzva představenstvu

**Projednáno**

-

**Návrh na usnesení**

Rada města Zlína

**b e r e n a v ě d o m í**

- 1) postavení statutárního města Zlína co by hlavního akcionáře kapitálové společnosti Vodovody a kanalizace Zlín, a.s, s ohledem na aktuálně probíhající soudní spory stran neplatnosti Valných hromad předmětné společnosti 2004 - 2013, dle zdůvodnění,
- 2) aktuálně velmi komplikované postavení společnosti a nejistou prognózu dalšího vývoje v důsledku existence soudních sporů, jichž je společnost účastníkem, dle zdůvodnění,
- 3) rizika a případné zásadně negativní dopady pro SMZ jako hlavního akcionáře v případě, že nabude právní moci rozhodnutí Krajského soudu Brně ČR o neplatnosti Valné hromady 30.4.2004, dle zdůvodnění
- 4) informace o aktuálním ekonomickém stavu společnosti,
- 5) hospodářský výsledek 11.mil. Kč,
- 6) maximalizovaný objem investic do výše 50.mil Kč,
- 7) dosud realizované právní a organizační kroky nynějšího představenstva společnosti,
- 8) záměr svolat Valnou hromadu společnosti v termínu 13. 5. 2015,

## **s c h v a l u j e**

výzvu představenstvu společnosti, aby:

představenstvo společnosti Vodovody a kanalizace Zlín, a.s. urgentně realizovalo veškeré potřebné kroky a jednání vedoucí ke stabilizaci a konsolidaci společnosti prostřednictvím ukončení veškerých aktuálně vedených soudních sporů, v nichž je společnost účastníkem, a to primárně smírnou cestou formou dohody stran předmětných soudních sporů, zjm. pak:

- intenzivně jednalo se společností Moravská vodárenská, a.s., o úpravě smlouvy o pronájmu a provozování vodárenské infrastruktury, uzavřené mezi společnostmi Vodovody a kanalizace Zlín, a.s. a Moravská vodárenská, a.s., s cílem v daném čase a prostoru maximální optimalizace smluvních ujednání ve prospěch společnosti Vodovody a kanalizace Zlín, a.s., zjm. narovnání poměru zisků a investic stran smlouvy s tím, že nesmí dojít k negativním dopadům do výše vodného a stočného v neprospěch občanů,

- v souladu se zásadou péče řádného hospodáře realizovalo veškeré kroky vedoucí k interní stabilizaci společnosti, vytvoření návrhu dohody, jejímž prostřednictvím a na jejímž základu budou ukončeny aktuálně vedené soudní spory, jichž je společnost účastníkem, a realizovat její uzavření v co nejbližším termínu.

## **p o v ě ř u j e**

primátora statutárního města Zlína MUDr. Miroslava Adámka a náměstka primátora Mgr. Patrika Kamase přesnou formulací předmětné výzvy a jejím zasláním představenstvu kapitálové společnosti Vodovody a kanalizace Zlín, a.s.

### **Má vazbu na rozpočet města**

Bez nároku na finanční prostředky.

### **Kontrolní termín**

-

### **Zdůvodnění**

Aktuální situace stran kapitálové společnosti Vodovody a kanalizace je s ohledem na aktuálně probíhající soudní spory poměrně velmi nepřehledná a vzhledem k postavení statutárního města Zlína jako hlavního akcionáře společnosti ji lze rozdělit na dvě vzájemně provázané množiny problematik:

1) problematika postavení statutárního města Zlína jako hlavního akcionáře

Statutární město coby hlavní akcionář v letech 2001 - 2004 stálo u zavedení tzv. provozního modelu, resp. rozdělení společnosti na infrastrukturní a provozní část, a vstupu strategického partnera do tzv. provozní části. V souvislosti s tímto procesem, resp.

nastavením podmínek tohoto procesu, byla ze strany některých akcionářů následně napadena platnost řady následujících Valných hromad (zjm. VH 28.8.2002, 3.12.2002, 24.4.2003, 4.11.2003, 11.12.2003, 30.4.2004, 8.6.2005, 2.6.2008, 18.6.2013), přičemž jedním z důvodů napadení platnosti řečených VH je i fakt, že dle návrhovatelů nemělo a nemá statutární město Zlín hlasovací práva a tudíž nemělo a nemá na Valných hromadách společnosti hlasovat. Toto tvrzení je pro statutární město Zlín naprosto fatální, neboť SMZ by pak nemělo možnost jakkoliv ingerovat do rozhodování společnosti se zásadně strategickým významem a základním kapitálem cca. 3 miliardy Kč, přičemž viděno touto argumentační optikou by společnost tak za jistých okolností mohla být ovládána minoritními akcionáři.

Tento stav může nastat v případě nabytí právní moci rozhodnutí Krajského soudu v Brně č.j. 9/50 Cm 53/2004-3077z 3/2014, který právě na nemožnost hlasování SMZ na VH 30.4.2004 ve svém zdůvodnění poukazuje. Proti danému rozhodnutí je t.č. podán opravný prostředek a bude rozhodovat soud vyšší instance. Se soudním zneplatněním Valných hromad společnosti jsou spojena i další rizika pro SMZ - zjm. pak riziko náhrady škody vůči společnosti i strategickému partnerovi v řádech stovek milionů korun.

2) problematika postavení kapitálové společnosti Vodovody a kanalizace Zlín, a.s.

Výše řečená společnost je aktuálně účastníkem 13 soudních sporů, které jsou proti ní vedeny. Jde zjm. o určení platnosti Valných hromad a pak je napadena platnost nájemní smlouvy mezi společností Vodovody a kanalizace Zlín, a.s., a kapitálovou společností Moravská vodárenská, a.s. Tento stav je pro společnost značně negativní, společnost je do jisté míry paralizovaná, nejsou realizovány zápisy do OR, KN, společnost obtížně nabývá majetek.

Nynější situace je pro všechny strany dlouhodobě neudržitelná. Zřejmě optimálním řešením je uzavření dohody stran všech sporů a dosažení smíru. Souběžně s touto snahou musí rovněž dojít ke změně podmínek smluvních dokumentů uzavřených t.č. mezi společností Vodovody a kanalizace Zlín, a.s., a kapitálovou společností Moravská vodárenská, a.s. tak, aby došlo k narovnání podmínek provozního modelu, který v současné podobě je pro Vodovody a kanalizace Zlín, a.s., nevýhodný.

Představenstvo společnosti po kooptaci nových členů za SMZ realizovalo celou řadu stabilizačních kroků, zjm. pak zadání právní analýzy s cílem validně zjistit veškeré hypotetické scénáře dalšího vývoje, rovněž intenzivně zjišťuje postoje všech zainteresovaných stran k celé problematice a pracuje na návrhu dohody, která by celou situaci mohla finálně vyřešit. Zároveň nové představenstvo společnosti realizovalo svolání řádné Valné hromady společnosti v mimořádném termínu již 13.5.2015 - tento operativní krok rovněž velkou měrou přispívá k uklidnění celé situace jak v rámci společnosti, tak v rámci akcionářské struktury.